

“菜篮子”变成“钱袋子”

库伦解锁“棚”効发展密码

本报讯 近年来,库伦旗立足农业供给侧结构性改革,以设施农业为抓手,走出了一条特色产业富民新路子。

在水泉乡文家杖子村的日光温室大棚里,一株株百合花长势喜人,工人正在固定花枝,为即将到来的丰收做准备。“往年种蔬菜,今年利用两个棚试种百合花,一年能收3茬,订单种植不愁卖,保守算纯收入能达到16万元,效益至少能翻两倍!村集体增收2万元,剩下都是农户的收益。”前来查看百合花长势的村党支部书记李坤高兴地说。

这得益于水泉乡大力推进设施

农业建设。近年来,水泉乡大力发展战略性新兴产业,加快从传统果蔬种植向高附加值花卉等特色种植调整,通过产业结构优化实现提质增效,切实推动村集体和农户双增收。水泉乡乡长韩荣荣介绍:“今年我们将重点打造3个‘果蔬花’特色种植设施农业园区,涉及水泉村、文家杖子村、大窝铺村,通过‘党支部+合作社+农户’的发展模式,预计可带动300余户村民增收,村集体经济增收300万元,让设施农业真正成为带动村集体和农民增收的新引擎。”

设施农业已成为库伦旗撬动乡

村振兴的有力支点,各地因地制宜积极探索产业发展新路径。在库伦镇南元宝山村的设施农业基地,挖掘机正在紧张施工,23座新建大棚地基已初具规模。“这批大棚年底就能竣工,明年开春就能种樱桃了!”正在现场督工的村党支部书记屈艳丽兴奋地说。

目前,南元宝山村在生产日光温室大棚有45座,主要种植樱桃、草莓、葡萄等果蔬,进入盛果期,每座大棚年纯收入能达到5万元。今年新建的23座大棚将继续采取“农户承包”模式,重点打造樱桃种植产业。“新大棚投产后,预计可带动20

户村民增收。目前以采摘和当地市场销售为主,也在探索电商销售模式,力争让我们的优质果蔬走向更广阔的市场。”屈艳丽说。

近年来,库伦旗立足资源禀赋,不断创新发展模式、积极打造自主品牌、全面扩展销售路径,推动设施农业向规模化、标准化、品牌化方向发展。目前,全旗已建成日光温室大棚518座,打造专业小区9个,设施农业面积2306亩,年均产量2500吨,年均收益2590万元,实现了“果盘子”“菜篮子”向“钱袋子”的华丽转身,为乡村振兴注入强劲产业动能。

(李明月)



市税务局“税银联动·商企同行”暨2025年纳税信用优质企业授牌仪式举行

本报讯(记者 王樱润) 8月22日上午,“税银联动·商企同行——共助民营经济高质量发展”暨2025年纳税信用优质企业授牌仪式在开发区税务局举行。本次活动由市税务局、市工商联、市财政局、中国银行通辽分行共同主办。

授牌仪式上,重点介绍了全市税务系统优化税收营商环境、深化信用体系建设的最新成果。截至目前,全市连续3年以上A级纳税人达1338户;400户以上TSC5级涉税专业服务机构增至72家;依托“税务+商会+金融”服务模式,全市今年通过“银税互

动”为1338户纳税人提供信用贷款5.3亿元,显著缓解民企融资难题。

活动现场,主办单位领导共同为纳税信用等级连续6—8年被评为A级的企业代表以及TSC5级涉税专业服务机构颁发牌匾。政策宣讲环节,聚焦惠企税收政策和“银税贷”金融

产品现场答疑,同时邀请企业代表担任“税费服务体验师”,实地体验智能办税流程,并提出优化建议。

此次活动弘扬了诚信纳税理念,拓展了税银企合作深度。下一步,市税务局将持续推进信用体系建设,为民营经济高质量发展注入“税动力”。

甘旗卡镇第三小学师生“以学为伴”充实暑期生活

本报讯 “这个暑假,我系统学习了‘大单元教学’相关内容,还掌握了跨学科学习的设计与评价方法,新学期备课思路更清晰了。”科左后旗甘旗卡镇第三小学青年语文教师于颖一边展示写满批注的业务学习笔记,一边感慨道。在这个假期,该校师生“以学为伴”,用知识充实暑期生活。

作为学校的业务领导和语文骨干教师,于颖将暑期视为专业提升的黄金期。学校提供的《新课标背

景下语文教学转型》《跨学科融合教学策略》等专题视频讲座,正切合她的学习需求。“以前教《富饶的西沙群岛》侧重词句积累,现在更注重引导学生通过文字感悟家国情怀。”于颖表示,这些学习让她对语文课程的育人价值有了新认识,对未来的教学工作信心更足了。

这种教学理念的更新,正在悄然改变着学生们的学习方式,让阅读自然而然地成了暑期生活的“主基调”。该校三年级学生乌驰然捧着刚读完的《安徒生童话》,兴奋地分享自己的收获:“书里‘夕阳像融化的金子’这样的描写启发了我,我写的‘月光像碎银子铺在院子里’还得到妈妈夸奖了!”这个假期,她已完成6本课外阅读,读书笔记上不仅有精彩词句,还配着亲手绘制的插图。“每天读半小时书,比玩手机更有趣,现在我能声情并茂地讲《哪吒闹海》了。”她笑着说。

“暑期学习不是简单的‘补课’,而是为师生搭建成长的平台。”甘旗

卡镇第三小学党支部书记张霞介绍,学校始终坚持“假期是提升期”的理念,针对教师群体设计“菜单式”学习资源,涵盖教育政策解读、课堂管理技巧等多个模块,确保每位教师都能找到适配的提升路径;面向学生则推行“分级阅读+实践输出”模式,低年级学生通过绘本阅读培养语感,中高年级学生结合读书笔记、故事讲述等巩固成果,并开展亲子阅读活动,构建家校共育环境。

(刘宏杰)

开鲁发展庭院经济把“方寸地”变成“聚宝盆”

本报讯 开鲁县不断探索庭院经济发展模式,通过“党支部引领+农户参与”模式,引导农户利用房前屋后的“方寸之地”种植特色作物,让闲置土地变身“聚宝盆”,既鼓了村民腰包,又增了乡村颜值。

走进小街基镇先锋村王淑侠家,院里的景象让人眼前一亮。房前小园里的红辣椒长势正旺;房后的菜园里,西红柿、茄子、大葱等各色蔬菜郁郁葱葱。王淑侠一边打理着菜园,一边给我们算起了经济账:“大棚育苗能有1万多元收入,大蒜、小菜吃不完的,拿到集市上还能卖几千块,到了秋天,红干

椒又能卖几千块钱。这样算下来,一年轻松收入2万块钱。”

王淑侠口中这“待收不收”的收入,有着实实在在的来路。在先锋村,不少农户都像她一样,把庭院打理得井井有条。这份成绩的背后,凝结着村“两委”因地制宜的规划引导与贯穿全程的扶持举措。“班子成

员、党员、村民代表作表率,打造房前屋后的庭院经济,村集体出资免租,让蔬菜郁郁葱葱。王淑侠一边打理着菜园,一边给我们算起了经济账:“大棚育苗能有1万多元收入,大蒜、小菜吃不完的,拿到集市上还能卖几千块,到了秋天,红干

椒又能卖几千块钱。这样算下来,一年轻松收入2万块钱。”

庭院经济让先锋村村民尝到了甜头,也让黑龙坝镇忠厚村村民拓宽了致富路。

走进忠厚村,巷道两侧,橙红色的射干花迎风摇曳,与白墙红瓦的农舍构成一幅美丽的景致。这种药材正成为村民的“绿色银行”。

村民薛凤琴对种植射干赞不绝口:“射干这个药材特别好侍弄,几乎没有病虫害,长大了薅薅草就行,养眼又赚钱,真是一举两得。”

今年,忠厚村创新乡村振兴思路,由村集体牵头引进中药材射干种植项目,并在村屯主街两侧进行

科区“四维协同”织密诚信网络 创新实践激活发展动能 近悦远来 “营”在通辽

本报讯(记者 王樱润) 科尔沁区将诚信体系建设作为优化营商环境、提升治理效能、涵养社会文明的核心抓手,以系统思维创新工作举措,全面铺开诚信建设“四维协同”实践图景,着力打造让市场主体安心扎根、让人民群众放心舒心的“诚信科尔沁”。

近年来,库伦旗立足资源禀赋,不断创新发展模式、积极打造自主品牌、全面扩展销售路径,推动设施农业向规模化、标准化、品牌化方向发展。目前,全旗已建成日光温室大棚518座,打造专业小区9个,设施农业面积2306亩,年均产量2500吨,年均收益2590万元,实现了“果盘子”“菜篮子”向“钱袋子”的华丽转身,为乡村振兴注入强劲产业动能。

(李明月)

商”为主线开展系列促消费活动,截至6月底,组织200余家企业签署诚信经营承诺书,举办7场大型促消费活动,推动经济价值显性化。

社会诚信“润心行动”,营造诚信氛围。2家企业获得通辽市“诚信之星”企业荣誉称号,开展“诚信文化进万家”书画展20余场,600余人观展。加大违法失信名单曝光力度,在12335平台设立专栏,发布打击欺诈诈骗等相关法律法规等内容。深耕诚信文化IP,开设“诚信科尔沁”融媒体专栏,播放量已破200万。

司法公信“亮剑行动”,维护社会公平正义。开展涉企执行监督专项行动,调取法院近年涉企执行监督案件。今年以来,共调取涉企执行监督案件卷60余册,发出检察建议4件。优化“码上监督马上办”监督平台,截至目前,共收到40件,已全部转办,办结22件。同时设立知识产权保护联系点,目前已与行业协会、商会、工业园区、重点企业等20家部门单位签订《知识产权保护警协合作备忘录》。

奈曼5个“以工代赈”项目
带动630人增收 1020万元

本报讯 在奈曼旗义隆永镇东湾子村通村连接路施工现场,混凝土罐车精准卸料,工人们熟练完成震动、找平等工序,不远处的义隆永水库东湾子小学前还在进行路面硬化,铺砖、洒水,一道道工序正有条不紊地进行,一派热火朝天的建设景象。

过去,“晴天一身灰,雨天两脚泥”是东湾子村村民接送孩子的真实写照,村民王存感慨道:“这路之前特别难走,现在硬化成水泥路,以后出行就方便多了!”

义隆永镇党委、政府通过前期走访调研,了解各村群众在出行方面存在的实际困难。为解决这一问题,镇党委、政府积极向旗发改委申请“以工代赈”项目,并于今年6月

月正式启动实施。该项目将在三合村、东湾子村、万家营子村和北偏坡营子村新建4条通村连接路并进行水泥硬化,同时配套完善路肩、管护及村道安全生命防护设施。

据了解,该项目总投资790万元,提供就业岗位200余人次,实现劳务报酬260万元。建设过程中优先吸纳退役军入、脱贫人口、监测对象、低收入家庭劳动力等群体参与,让他们在家门口就能实现就业增收。

王存是受益者之一。他说:“我

(李想 孟来)

市融媒体中心开展“致敬火焰蓝
光影映初心”主题党日活动

本报讯(记者 田琦竹 胡雨童) 为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,进一步增强职工双拥意识和国防观念,8月22日,市融媒体中心党组书记组织党员开展“致敬火焰蓝 光影映初心”主题党日活动,走进通辽经济技术开发区消防救援大队参观学习,并观看红色电影《南京照相馆》。

活动中,通辽市消防救援支队青龙山街特勤站副站长王爽详细讲解了各类消防车辆的功能用途、消防救援装备的工作特性等。在观看红色电影《南京照相馆》后,市融媒

体中心政务专题部编辑王丹深有感触:“影片让我们真切感受到民族苦难的深重与先烈抗争的悲壮,也让我们深刻认识到,如今的和平生活离不开无数英雄先烈的牺牲奉献,以及一代代国防建设者的默默坚守。”

参与活动的党员纷纷表示,将把此次活动的感悟转化为实际行动,一方面铭记历史、珍爱和平,传承红色基因;另一方面立足本职岗位,强化国防观念,以实际行动为国家安全生产贡献力量,并积极教育后代铭记历史、勿忘国耻,成长为对国家和社会有用的人。



市图书馆举办急救知识讲座 提升青少年急救能力

8月21日,市图书馆“通图讲堂”特邀红十字会专业讲师举办急救知识讲座,助力青少年掌握实用急救技能。

讲师聚焦海姆立克急救法、心肺复苏(CPR)、AED使用等核心知识点,采用“理论讲解+现场实操”模式,深入浅出解析急救原理与操作要点,并让青少年亲身体验急救操作,确保所学技能熟练应用。

此次讲座为青少年提供了系统学习急救技能的平台,将有效提升他们的应急处置能力,为守护生命安全增添保障。

本报记者 韩云玲 摄